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W związku z doniesieniami medialnymi na temat projektu uchwały Rady Miasta Krakowa o ewentualnym dofinansowywaniu z budżetu miasta procedury „in vitro”, apeluję o odrzucenie tego projektu oraz o skuteczną promocję i wdrażanie naprotechnologii, która nie narusza podstaw bioetyki, jest metodą bardziej skuteczną, znacznie mniej kosztowną, a przede wszystkim bezpieczniejszą dla zdrowia matki i dziecka.

Pragnę przypomnieć, że pod koniec 2009 r. polscy naukowcy wystosowali do parlamentarzystów apel w sprawie procedury „in vitro” i naprotechnologii, w którym zwracają uwagę na to, że procedura „in vitro”, mająca służyć przekazywaniu życia ludzkiego, jest nieodłącznie związana z niszczeniem istot ludzkich na najwcześniejszym etapie rozwoju. Według np. danych brytyjskich aż 95 proc. istot ludzkich poczętych „in vitro” ginie. Te nieliczne dzieci, które się urodzą, są częściej obciążone wadami genetycznymi. Dzieci poczęte „in vitro” dwu-, a nawet według niektórych badań czterokrotnie częściej zagrożone są śmiercią w okresie noworodkowym.

Nie do przyjęcia jest zatem promowanie i finansowanie metody „in vitro”, która nie tylko nie leczy niepłodności (niepłodne małżeństwo dalej takie pozostaje), ale prowadzi do śmierci poczętych istot ludzkich i może prowadzić do narodzin dzieci znacznie częściej obarczonych wadami genetycznymi.

Procedura „in vitro” ma także bardzo poważne konsekwencje dla zdrowia kobiet, spowodowane m.in. wysokimi dawkami podawanych hormonów, które mogą skutkować zespołem nadmiernej stymulacji jajników i zmianami nowotworowymi.

Wobec fatalnej sytuacji w polskiej służbie zdrowia apeluję, aby nie przeznaczać społecznych funduszy na nieetyczną, mało skuteczną, a w dodatku obarczoną licznymi powikłaniami metodę.

Mając na uwadze powyższe fakty, apeluję o zablokowanie pomysłu finansowania „in vitro” ze środków samorządowych i jak najszersze propagowanie naprotechnologii.
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